

西曲矿

开展“三违”人员集中培训

近日,西曲矿安监处与工会联合,开展“三违”人员集中培训。

培训内容包括事故案例VR体验及心理辅导,通过互动教学,进一步提高安全防范意识,增强员工遵章守纪、按章作业的自觉性和主动性。

在心理辅导环节,心理咨询师以“心理安全保生产安全”为题对“三违”职工开展了团辅活动。引导“三违”职工以亲身经历讲述安全的重要性,让广大工友引以为戒;同时,围绕违章职工普遍出现的心理状况,展开一系列体验活动,帮助职工解除思想负担、消除心理隐患,以饱满精神状态投入安全生产。 ●牛焱

屯兰矿周密部署冬季“三防”工作

为进一步加强冬季安全管理,屯兰矿安装区周密安排冬季“三防”工作,确保矿井安全越冬。

该区将责任细化落实到个人,严格执行24小时轮流值班制度,严肃劳动纪律,动态检查所属各队组干部值班、在岗情况,及时掌握安全生产动态;紧盯冬季“三防”工作关键环节,全面排查安全隐患,重点对库房、供电系统等重要部位进行全面检查,对消防器材、防火措施、通道及标识等实行专人管理,保证各类消防设施及器材配备完好,确保疏散通道、消防通道畅通;对供暖、供水设施安全阀等安全保护装置进行检查,杜绝“跑、冒、滴、漏”。强化冬季“三防”安全知识培训,组织区队干部职工利用班前会学习冬季“三防”应知应会知识,建立全员防护网。 ●王琛玮

百日安全生产无事故

(上接1版)副总经理连晓阳针对11月及今后一段时间安全生产工作提出:

一要正视安全生产形势抓安全。各级干部要认清当前严峻复杂的安全生产形势,深入推进杜邦安全管理理念,坚决做到“不安全不生产”;要深刻吸取事故教训,带着感情、带着问题下井下现场;要认真总结复盘,提前部署明年安全工作。

二要紧盯“百日安全无事故”活动抓安全。各单位要突出安全“零”目标这个重点,加强班前排查,加强现场管理,加强安全管控,切实把安全工作放在首位;要加大安全宣传教育力度,加强事故警示教育,不断提升全员安全意识,坚定干部职工抓安全工作的信心和决心,坚决实现“百日安全无事故”活动既定目标。

三要紧盯重点抓安全。要加强防火、防治水、顶板、运输、秋季检修等方面的管理,抓好冬季“三防”工作,采取针对性防范措施,确保本行业本系统安全生产。

四要从严监管抓安全。各单位要加强安全生产标准化工作,实现全域动态达标;加强行为治理,通过视频监控等技防手段,对“三违”行为重拳出击、铁腕整治,形成不敢违章、不能违章、不愿违章的氛围;加强安全培训,提升全员综合素质,真正落实“安全培训不到位不能上岗”;加强自查自检、业务安全监管、隐患排查治理、托管矿井管理、干部安全作风管理等工作,确保全年安全生产工作目标圆满实现。

会上,党的二十大代表、镇城底矿通风科监控队副队长马黎明宣贯党的二十大精神,分享大会盛况,交流心得感悟;党委宣传部安排学习宣贯党的二十大精神工作;纪委、监察部通报相关违纪案件处理情况;环保健康部安排疫情防控工作;安全管理部通报安全生产专项整治三年行动开展情况;安全监督检查中心通报大督查大巡查活动开展情况,安排四季度大检查工作;焦化事业部通报危险化学品安全风险集中治理开展情况;公用事业分公司通报自建房安全专项整治开展情况。 ●曹建元 张峰

公司召开保供煤、保供电、保供热专题会

11月1日,山西焦煤西山煤电召开专题会议,安排部署保供煤、保供电、保供热工作,副总经理张文龙、王新照出席会议并提出要求,相关部门、单位负责人参加。

会议提出,冬季供暖关乎百姓民生、涉及千家万户,各单位各部门要站在讲政治、保民生的高度,进一步增强责任感、使命感,落实

落细各项工作,确保群众温暖过冬;要贯彻落实上级工作部署,统筹谋划、压实责任、形成工作合力;要强化资金保障和政策支持,落实货款支付、公路运输、自备车调车、接卸车等关键节点工作,全力以赴保障电煤供应;要积极主动作为,不断改进信息上报工作,协调解决货款欠缴问题,及时消除各类风险

隐患,确保完成保供目标任务,为社会交一份合格答卷。

会上,西山热电、武乡电厂、兴能发电公司汇报保供煤、供电、供热情况和存在问题;西山物流、铁路公司汇报电煤运输情况;发电事业部提出五项保供措施;财务部、调度指挥中心、西山销售公司提出意见建议。 ●胡丹 王志鹏

公司召开生态环保重点工作调度协调视频会

11月1日,山西焦煤西山煤电召开生态环保重点工作调度协调视频会议,总工程师刘海东出席会议并提出要求。相关部门负责人、部分矿厂党政正职和有关部门负责人参加。

刘海东提出,要充分发挥主观

能动性,多方合力,不等不靠,以强有力举措高标准、高质量、按时限完成整改销号任务;要高度重视环保督察工作,切实增强生态环境保护的思想自觉和行动自觉,重点做好在线检测、矸石排放、污水处理等现场工作,坚决杜绝环保事件发生。

会上,环保健康部通报十月生态环保重点工作及近期环保现场检查情况;斜沟矿、斜沟矿选煤厂汇报中央生态环境保护督察反馈问题整改销号工作进展情况;有关单位汇报生态环保工作进展情况及存在问题。 ●柴旻 张峰

电力公司:开展电网检修助力安全供电过冬



11月4日,电力公司组织对电网进行检修,为电网过冬做好准备。针对秋检现场点多面广、安

全风险较大的特点,电力公司认真落实各级管理责任,坚持“三个提前”,确保检修工作顺利完成。一是提前部署防范工作。充分利用班前会、周例会等,加强安全知识培训学习,扎实开展反违章及事故案例分析等,让员工真正理解各种事故成因,

从案例中吸取教训;二是提前做好工器具安全检查。严格工器具管理,组织人员对站所的安全工器具进行全面细致检查,不合格的工器具及时处理、更换,坚决杜绝不合格的安全工器具进入工作现场,确保秋检工器具数量足够用、质量有保障;三是提前做好现场风险管控。对每个检修现场,提前做好施工作业现场的勘察和安全布置,积极落实防触电、防高坠、防蛮干等安全管理措施,严查现场“三票两制”执行,确保工作现场组织管理无差错,坚决杜绝现场违章和各类安全事故发生。 ●蔡玉新

西铭矿

跑出智能化矿山建设加速度

近年来,西铭矿坚定不移推进智能化矿山建设,对标学习先进,优化顶层设计,引进新技术、新设备,以智能化牵引奋力跑出高质量发展加速度。

48610进风顺槽掘进工作面是西铭矿首个智能化掘进面。该工作面引入智能化掘锚一体机,工人可使用遥控器进行操作,不仅降低了劳动强度、提高工作效率,提升掘进质量,同时为加快矿井机械化换人、自动化减人目标又迈出了坚实一步。

为更好发挥智能化设备作用,该矿开掘队加大技能培训力度,提升运用水平。一方面对职工加强培训,充分发挥队组大中专生学习力强、上手快的特点,

鼓励他们带动队里其他职工学技术;另一方面加大奖励力度,月底对于本班锚杆钻机使用好和表现突出的大中专生给予一定奖励。通过采取有效措施,该队进尺从最初的一天6米提高到现在的10.5米,工作效率明显提升。

此外,该工作面还对运输皮带进行优化,使用永磁电滚筒皮带代替原有电机减速机皮带,原来1800米的巷道需要三部皮带运输,使用永磁电滚筒后,只需要一部皮带便可以完成运输任务,减少了检修点,降低了检修人员的劳动强度,提高了设备完好率,提升了皮带拉运效率。

应用智能化设备以来,该队单

班入井人数从8-9人减少到6-7人,月支护进尺由200米增加到300米,实现减人提效的同时,粉尘降低、噪音减少,作业环境得到极大改善。在支护与割煤期间实现了远程操控,省力又安全,让煤矿工人切切实实感受到了智能化的甜头。

此外,西铭矿49403智能化综采工作面继2021年12月,通过太原市中级智能化综采工作面验收后,于2022年5月通过山西省中级智能化综采工作面验收,这意味着西铭矿在智能化发展的道路上已发动加速引擎,锚定“建设世界一流炼焦煤企业”这一目标加速奔跑。

●王彦婷 郭燕红 鲁晓威

加速建设世界一流炼焦煤企业